

اِنَّ الْفَضْلَ لِبِیْدُوْنِ نَبِیِّهِ مِنْ غَیْرِ اَنْ یَبْتَغٰکَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

روزنامہ لاہور

یوم شنبہ

۱۵ رمضان المبارک ۱۳۲۸ھ

جلد ۳، ۱۲ جفہ ۲۸، ۱۳ جولائی ۱۹۰۹ء، نمبر ۱۵۹

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کی علالت

آج مورخہ ۱۱ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق کوئٹہ سے کرم ڈاکٹر حضرت امیر صاحب بذریعہ تار اطلاع دیتے ہیں کہ نفس کا حملہ زیادہ شدت اختیار کر گیا ہے اور لہا ہو گیا ہے۔ اسی طرح ایک اور دوست کی تاریخیں بہ اطلاع ہے کہ درد زیادہ ہو گئی ہے اور ٹانگہ میں سخت تکلیف ہے جس کی وجہ سے حضور صل نہیں سکتے۔ نیر درد کی شدت کی وجہ سے اعصاب پر بھی اثر ہے۔ نیز گلے میں درد ہے اور اس کے ساتھ بخار بھی ہے۔ احباب دعا میں جاری رکھیں۔ یہ دن وجہ سے بھی خاص دعاؤں کے ہیں۔

خاکسار مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور۔ ۱۱

خان ممدوٹ کی انکوآٹری کر نیا لے بیج کی از سر نو شکل

لاہور ۱۱ جولائی۔ کل لاہور ہائی کورٹ کے جج جسٹس نے ایک اعلان میں بتایا ہے کہ مسٹر جسٹس مشرف اور مسٹر جسٹس کارنیل ایس نے مجھ سے کہا کہ میں خان ممدوٹ کی انکوآٹری کر نیا لے بیج کی شکل کے متعلق ایک بار ممبر غور کروں۔ چنانچہ میں نے فیصلہ کیا ہے کہ پہلے بیج میں مسٹر جسٹس مشرف اور مسٹر جسٹس کارنیل کے بیج اور خان ممدوٹ کی انکوآٹری میں خود کروں گا۔ اور میرے ساتھ مسٹر جسٹس کارنیل اس میں ہوں گے۔

وزیر تجارت کی کامران واپسی

کراچی ۱۱ جولائی۔ پاکستان کے وزیر تجارت آئرلینڈ میں سفر فضل الرحمن اپنا پورب کا دورہ ختم کرنے کے بعد کل واپس دارالحکومت پہنچ جائیں گے۔ آپ نے اپنے اس دورے میں برطانیہ فرانس سوئٹزرلینڈ جرمنی سویڈن اور اٹلی کے کارخانے اور دیگر صنعتی و تجارتی اداروں کا معائنہ کیا اور ان ملکوں کے اکابر تجارت سے پاکستان کے ساتھ تجارتی معاہدوں کے امکانات پر بات چیت کی۔ ان ملکوں نے پاکستان کے پٹس میں کچھ چیزیں اور انھوں نے کامران لہجے اور پاکستان میں کھل اور ریلوے کے سامان زرعی آلات اور دوسری چیزیں لے گا۔

قافلہ ہجرت پہنچ گیا

لاہور ۱۱ جولائی۔ یانی پت میں حضرت ذوالشاہ قنڈر کے عرس میں شہریت کے قتلے ۲۲ پاکستانیوں کا جو قافلہ تھا وہ کلنام ہجرت پہنچ گیا۔

مشترکہ فوجی کانفرنس

نئی دہلی ۱۱ جولائی۔ مسٹر کیمبرگ کی سرکردگی میں تعلق بات چیت کرنے کے لئے مشترکہ فوجی کانفرنس ہندوستان و پاکستان کے مشترکہ فوجی کونسل بلائی ہے۔ امید ہے اس سلسلے میں ہندوستان کا فوجی وفد ۱۸ جولائی کو کراچی پہنچ جائے گا۔ اس وفد کی قیادت ہندوستان کی سربراہ کاٹے ایم کاٹے ڈی ایچ ایچ کے فوجی کونسل کے کریں گے۔ اس کے علاوہ ہندوستان کی فوجوں کے کمانڈر سیر جنرل عتقا با اور وزارت کیمبرگ کے سیکریٹری مسٹر ٹھٹھو سہا نے بھی شرکت کریں۔

افغانستان کی طرف بسندہ الے قبائیلوں کے معامیں دخل دینے کا مجاز نہیں

ہم افغانستان ان لوگوں کی اقتصادی بہتری کے منصوبے کے متعلق گفت و شنید پر تیار ہیں

لاہور ۱۱ جولائی۔ آج پھر لاہور میں پاکستان کے وزیر خارجہ آئرلینڈ جو دھری محمد ظفر اللہ خان نے افغانستان کی طرف سے اور ڈیوڈ لائن کے دونوں طرف بسندہ الے قبائلوں کی اقتصادی بہتری کے امور پر تبصرہ کرتے ہوئے حکومت افغانستان کو یہ پیشکش کی کہ وہ پاکستان کی طرف سے قبائلوں کے معامیں قبائلیوں کی اقتصادی بہتری اور اچھے سماجیوں کے سے تعلقات کو زیادہ خوشگوار بنانے کے لئے بات چیت کرنے کے لئے تیار ہے۔ آپ نے فرمایا۔ افغانستان کا ریڈیو ایک عرصے سے اپنے بے بنیاد غرضوں کو توجی کو دکھانے کے لئے پراپیگنڈا کر رہا ہے۔ اول اول اس نے یہ سوال اٹھایا کہ ڈیوڈ لائن سے اس بار بسندہ الے قبائلوں اور صوبہ سرحد کا نام بدل کر چھٹا نشان رکھ دیا جائے تو ہم نے جو ابا کہا کہ یہ معاملہ افغانستان اور پاکستان سے زیادہ خود ان علاقوں کے لوگوں کے اپنے بس میں ہے۔ اگر وہ چاہیں تو پاکستان دستور ساز اسمبلی میں اس معاملے پر غور کر سکتی ہے۔ پھر دوسرا الزام پاکستان پر یہ لگایا گیا کہ اس نے افغانستان کو اقتصادی امور میں مدد دینے سے ہمت نہ کھینچی۔ حالانکہ اس مخصوص عرصے کو چھوڑ کر جو سالوں کے تمام ذرائع مدخل جو چکے تھے افغانستان کو ایسی مدد ہمیشہ مستعدی سے ہم پہنچائی جاتی رہی۔ کراچی پر اترنے والے سامان پر حکم کی رعایت اور اسے سامان وغیرہ پہنچانے میں آسانیوں سے مستور مٹی ہیں۔

کے لئے تیار ہے کیونکہ پاکستان کے فوجی ان علاقوں میں بسنے والوں کو اپنا بھائی سمجھتے ہیں۔ یہاں کے آئین کے سوال کے جواب میں پاکستان کے وزیر خارجہ نے کہا کہ وہ عظیم پاکستان کی دیکھی کوئی تاریخ مقرر نہیں ہوئی لہذا ان میں تفصیلی پروگرام نہیں بنا سکتے۔ آپ کا دوسرا سوال اور پاکستان کے درمیان سفارتی تعلقات کا تعلق اور بھی سمجھ لیں۔ عطا بقی علیہ انجام دیا جائے گا۔

روس میں ہندوستانی سفیر

نئی دہلی ۱۱ جولائی۔ حکومت ہندوستان نے روس میں سربراہ کرشن کو اپنا سفیر مقرر کیا ہے۔

ہندوستان پر الزام

آسام ۱۱ جولائی۔ ہندوستان کے سربراہ کیونٹ کارکنوں کی ایک دھکڑا ہڑتے اور دشواری سے شروع ہو گئی۔ کل آسام میں چالیس کارکنوں کا ایک جتھہ گرفتار کیا گیا۔ یہ جتھہ اپنے پانچ ساتھیوں کو جیل خانے سے نکالنے کی کوشش کر رہا تھا۔ بہار میں بھی ایک مقتدر کیونٹ اور کو کو گرفتار کیا گیا۔ آج چین کے کیونٹ ریڈیو نے پی ٹی کے سے حکومت ہندوستان پر یہ الزام لگایا ہے کہ وہ ان قومی ورکروں کو قتل کر رہی ہے جو قومی آزادی اور بہتر روزی کے لئے جدوجہد کر رہے ہیں۔

حالانکہ افغانستان کو معلوم ہے کہ سرحد کا سارا صوبہ ۱۹۴۷ء میں بڑی بھاری اکثریت سے پاکستان میں شمولیت کا فیصلہ کر چکا ہے۔ اس کے علاوہ ۱۹۴۳ء اور اس کے بعد کے تمام معاہدوں کی رو سے افغانستان ڈیوڈ لائن سے پاکستان کی طرف بسندہ الے قبائلوں کے معاملات میں دخل دینے کا ہرگز مجاز نہیں ہے اور نہ ہی اس طرح پاکستان پر کوئی حق ہے کہ وہ افغانستان کی طرف بسندہ الے قبائلوں کے معاملات میں مداخلت کرے۔ چودھری صاحب نے اپنے بیان کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا۔ کامل ریڈیو سے جو دن راست پراپیگنڈا کیا جاتا ہے۔ پاکستان کی طرف سے اس کا بڑا مسکت جواب دیا جائے کہ وہ خطہ جسے اب افغانستان کہا جاتا ہے یہ بھی انہی علاقوں کا ایک حصہ ہی تھا۔ اور اس پر کبھی لاہور اور کبھی دہلی سے حکومت کی جاتی تھی۔ لیکن پاکستان نے کبھی ایسی مشرانگریزوں کی حوصلہ افزائی نہیں کی اور اس نے ہمیشہ خود مختار حکومت کے خلاف کسی ایسے طریق کو روکا نہیں جانا جو آتش و امن اور بین الاقوامی ذمہ داری کے لئے مفید ہوں۔ لیکن اس کے باوجود پاکستان افغانستان سے ان لوگوں کے لئے ہر قسم کے اقتصادی تعاون کے سلسلے میں بات چیت کرنے کے لئے تیار ہے جو دونوں ملکوں میں اچھے سماجیوں کے سے تعلقات کو فروغ دے سکے۔ آپ نے کہا پاکستان اس مسئلے کی حقیقت کو سمجھ سکا ہے کہ قبائلوں کا مسئلہ دراصل ایک اقتصادی مسئلہ ہے۔ اور یہی بات دراصل اہمیت رکھتی ہے کہ ان علاقوں میں بسنے والوں کے معیار زندگی کو بلند کیا جائے لہذا پاکستان اگر افغانستان چاہے تو اس کے کسی ایسے منصوبے اور پروگرام کے تیار کرنے میں شامی ہے۔

سرگرمی کے پیش نظر مقامی صورت حال کے اعلان کی توقع

لندن ۱۱ جولائی۔ امید کی جاتی ہے کہ لندن کو دوپہر میں کام کرنے والے کارکنوں کی سرگرمی کے پیش نظر آئندہ وقت لندن میں صورت حال کا اعلان کر دیا جائے گا۔ اور برطانیہ کے وزیر عظیم مسٹر اسٹون اس سلسلے میں آج کسی وقت ملک کے مختلف علاقوں کو سہے یاد رہے کہ گورنروں کے کارکنوں کی سرگرمی بلڈسٹون جاری رہے۔ اس وقت ۱۱ جہاز ایسے کھڑے ہیں جن پر سے سامان اتارنا باقی ہے۔ اب نہیں لاکر نہ کے لئے فوج بلائی گئی ہے۔

ملفوظات حضرت سید محمد علی صاحب دہلی

روزوں سے سبلی قلب ہوتی ہے

”شہر رمضان الذی انزل فیہ القرآن سے ماہ رمضان کی عظمت معلوم ہوتی ہے۔ صوفیوں نے اس چھینے کو تزییر قلب کے لئے عمدہ لکھا ہے۔ اس میں کثرت سے مکاشفات ہوتے ہیں۔ نماز تڑکیہ نفس کرتی ہے۔ اور روزہ سے سبلی قلب ہوتی ہے۔ تڑکیہ نفس سے مراد یہ ہے۔ کہ نفس امارہ کی شہوات سے بدم حاصل ہو جائے اور سبلی قلب سے مکاشفات ہوتے ہیں۔ جن سے مومن خدا کو دیکھ لیتا ہے انزل فیہ القرآن سے بھی اشارہ ہے۔ کہ بے شک روزہ کا اجر اجر عظیم ہے۔ مگر افاض اور غرض اس نعمت سے انسان کو محروم کر دیتے ہیں۔“
(الحاکم ۱۰ دسمبر سنہ ۱۹۲۸ء)

رمضان المبارک کی تہ سیمہ

”رمضان سورج کی تمپش کو کہتے ہیں۔ رمضان میں چونکہ انسان اکل و شرب اور تمام جسمانی لذتوں پر صبر کرتا ہے۔ دوسرے اہل تقا کے احکام کے لئے ایک حرارت اور جوش پیدا کرتا ہے۔ اس لئے روحانی اور جسمانی حرارت اور تپش مل کر رمضان ہوا۔ اہل لغت جو کہتے ہیں۔ کہ گرمی کے چھینے میں آیا۔ اس لئے رمضان کہلایا۔ میرے نزدیک یہ صحیح نہیں ہے۔ کیونکہ عرب کے لئے یہ خصوصیت نہیں ہو سکتی۔ روحانی رمضان سے مراد روحانی ذوق و شوق اور حرارت دینی ہوتی ہے۔ رمضان اس حرارت کو بھی کہتے ہیں۔ جس سے پتھر وغیرہ گرم ہو جاتے ہیں۔“
(الحاکم ۲۴ جولائی سنہ ۱۹۲۸ء)

بذریعہ تار اطلاع دین

تحریک جدید کی پانچواں فرج کے سپاہیوں کی اطلاع کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ جن مجاہدین کے وعدے ۲۹ رمضان المبارک تک ربوہ میں موصول ہو جائیں گے۔ ان کے نام سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز کے حضور دعا کے لئے پیش کئے جائیں گے۔ اور دفتر دیکھل المال تحریک جدید ربوہ کو شش کرے گا۔ کہ جو نام حضور کی خدمت میں دعا کے لئے پیش ہوں۔ وہ اخبار میں بھی شائع کر دیئے جائیں۔ تا احباب کرام کو علم ہو جائے کہ ان کے نام دعا کے لئے حضور کے پیش ہو چکے ہیں۔ اس لئے پاکستان۔ ہندوستان۔ اور بیرونی ممالک کی ہر ایک جماعت اور اس کے براہ راست وعدہ کرنے والے احباب آج سے ہی ایسی جدوجہد کریں۔ کہ ان کا وعدہ ۲۹ رمضان تک مرکز ربوہ میں ادا ہو جائے۔ جو قوم ایسے وقت موصول ہوں کہ وہ وقت پر نہ پہنچ سکتی ہوں۔ تو ایسی قوم کے بارے میں وصولی کی اطلاع بذریعہ تار یا بذریعہ خطوط ملنے پر بھی دعا کے لئے پیش کئے جائیں گے۔ مگر ایسے ناموں کی اشاعت رقم وصول ہونے پر ہوگی۔

بے شک بعض احباب کو ادا کرنے میں مشکلات ہیں مگر میں امید رکھتا ہوں کہ مومن کا احوال ہر مصیبت اور ہر مشکل کے وقت اس کے کام آتا ہے۔ اور وہ کسی قربانی سے بھی دریغ نہیں کرتا۔ خواہ اس کے سامنے کسی شکل میں ہی کیوں نہ پیش ہو۔
ہمیں جماعت کے مخلصین سے امید رکھتا ہوں۔ کہ وہ خدا تعالیٰ کی رضا اور اسکے دین کی خدمت کے لئے ہر بوجھ کو خوشی سے برداشت کریں گے۔ اور اپنے استقلال و ثبات کو قائم رکھتے ہوئے قربانیوں کے میدان میں بڑھتے جائیں گے۔ کیونکہ ہمارا کام بہت وسیع ہے۔ ہماری ذمہ داریاں بہت اہم ہیں۔ اور ہمارے فرائض اتنے نازک ہیں کہ ہماری ذرا سی غفلت اور کوتاہی بہت بڑے نقصان کا موجب ہو سکتی ہے۔

تحریک جدید کے وعدے تحریک جدید کے مجاہدوں کو ہر حال پر رے کرنے فروری ہیں کیونکہ ان کے وعدوں کی بناء پر ہی بیرونی ممالک کے مبلغین کے اخراجات کا بجٹ حضور منظور فرماتے ہیں۔ اگر وعدے پورے نہ ہوں تو مبلغوں کو اخراجات کہاں سے بھجے جاسکتے ہیں پس مبلغین کے اخراجات ارسال کرنے کے لئے اپنی آپ کو مشکل میں ڈال کر بھی اپنا وعدہ پوری صدی پورا کریں۔ تا ان کے نام ۲۹ رمضان کو حضور کو خدمت میں دکھا کر لئے بھی پیش ہو سکیں۔
دیکھل المال تحریک جدید ربوہ

ایک اجمعی خاتون کی شاندار کامیابی

یہ خبر جماعت میں خوشی سے سنی جاتی ہے کہ اس سال امۃ المجید بگم منت میں وزیر محمد صاحب پٹیلوی (جو مولوی جلال الدین صاحب شمس کے عزیزوں میں سے ہیں) ایم۔ اے (عرفی) کے امتحان میں پنجاب یونیورسٹی میں اول آئی ہیں۔ اس امتحان میں لڑکیاں اور لڑکے دونوں مل ہوئے تھے۔ اور ان سب میں امۃ المجید بگم ۳۷۹ نمبر حاصل کر کے یعنی فرسٹ کلاس لے کر اول نمبر پر پاس ہوئی ہیں۔ ہم اس شاندار کامیابی پر امۃ المجید بگم اور ان کے والد صاحب اور دوسرے رشتہ داروں کو دلی مبارکباد دیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو جماعت کے لئے بھی بابرکت کرے آمین (ادارہ)

شاہ مسکین میں جلسہ سالانہ

شاہ مسکین ضلع شیخوپورہ کا سالانہ جلسہ منورہ ۲ و ۳ جولائی بروز جمعہ ۱۱ جولائی ۱۹۲۹ء میں منعقد ہوئے۔ اس موقع پر شاہ مسکین کے گرد و نواح کی جماعتوں کے اجابہ تشریف لائے۔ نیز غیر احمدی احباب بھی جلسہ میں شامل ہوئے۔ مردوں کے علاوہ احمدی اور غیر احمدی ستورات بھی جلسہ میں شامل ہوئیں جن کے لئے پودے کا انتظام تقاریر کی طرف سے کریم مولوی عبدالغفور صاحب اور ہمارے محمد عمر صاحب تشریف لائے۔ جنہوں نے مختلف موضوع پر تقاریر کی۔ ان کے علاوہ مسلمانانہ محمد ذر صاحب شاہ پورہ پورہ تعلیم الاسلام کالج لاہور سید محمد امین صاحب دیہاتی ضلع لاہور مولوی محمد شریف صاحب دیہاتی ضلع نے بھی تقریریں کیں۔ حاضرین جلسہ نے بہت دلچسپی اور دلچسپی سے دوسرے روز جلسہ کے انتظام پر سید ولایت شاہ صاحب انسپکٹر و صاحب نے سب احباب کا شکریہ ادا کیا اور جلسہ بعد دعا ختم ہوا۔

اعلان برائے موصی صاحبان

- مندرجہ ذیل دھماقا قاعدہ ۵۱۵ کے ماتحت بوجہ عدم تکمیل داخل دفتر کر دی گئی ہیں۔ ان میں سے اگر کوئی موصی رہنا چاہتا ہے تو اس کو چاہئے کہ نئی وصیت کرے۔ بی بی بی کوئی کاردار (۱) کوئی موصی (۲) محمد بی بی زوبہ علی محمد صاحب (۳) نور بگم زوبہ امیر خان بگم پورہ شیخوپورہ ضلع موسیاد ۹۵۰۔ (۴) محمد بی بی زوبہ علی محمد صاحب دارالرحمت قادیان (۳) مبارک بی بی صاحبہ زوبہ چوہدری نور محمد صاحب ننونڈی جھنگلاں ۷۷۹۔ (۵) محمد شفیع صاحب بے پالی۔ ۷۱۸۷۔ (۶) خواجہ محمد گل صاحب دارالرحمت قادیان ۷۱۸۷۔ (۷) گلبرگ صاحبہ بنت فتح بن صاحب صریح ۶۲۹۷۔ (۸) لال الدین صاحب دلاہور دینی صاحب دارالرحمت قادیان ۸۲۳۵۔ (۹) شاہ بگم بنت محمد شفیع صاحب دارالرحمت ۸۲۸۲۔ (۱۰) چراغ اللہ صاحب مسجد فضل (۱۱) کریم بی بی صاحبہ زوبہ مبارک احمد صاحب ناصر قادیان ۴۔

ربوہ میں آنے والے احباب کے لئے اعلان

نظارت بذاتی طرت سے اس سے قبل اعلان کر دیا جا چکا ہے۔ کہ کوئی دوست بغیر اجازت ربوہ میں نہ آئے جو دوست بغیر اجازت حاصل کئے یہاں آئیں گے۔ وہ نہ صرف خود مشقت اٹھائیں گے۔ بلکہ آباد کاری کے کام میں بھی رخصت ڈالیں گے۔ جو دوست بغیر اجازت اپنا کنبہ لے کر ربوہ آئے تھے مگر صورت حال دیکھ کر انہیں بھی واپس لوٹنا پڑا۔ احباب کو غلط فہمی ہے۔ کہ ربوہ میں علم دوستوں کے آباد کرنے کا کام ابھی سے سرانجام دیا جا رہا ہے۔ جن احباب نے زمین کے لئے رقوم جمع کروائی ہیں۔ ان کے نام قطعہ زمین کی تعیین بعد میں ہوگی۔ جب یہاں آبادی کی صورت قائم ہو جائے گی۔ مرکزی دفاتر کا قیام اور صدر انجمن کے کارکنان کی مختلف قسم کی ضروریات کو پورا کرنے کے لئے موجودہ تاجروں اور پیشہ وروں کی رہائش کا انتظام پہلے ضروری ہے۔ اس کے بعد عام آباد کاری کا کام شروع کیا جائے گا۔ اور اس کے لئے پہلے باقاعدہ اطلاع دی جائے گی۔ احباب کی آگاہی کے لئے دوبارہ اعلان کیا جاتا ہے۔
ناظر امور قائمہ سلسلہ عالیہ احمدیہ

(۱۳) نیک محمد خاتون صاحبہ قادیان۔ بوجہ عدم ادائیگی حصہ آمد ۵۸۶۸
(۱۴) مبارک علی صاحب سنور بوجہ عدم تکمیل ۱۰۵۵۹

روزنامہ الفضل

۱۲ جولائی ۱۹۲۹ء

اجیلے مذہب — روح کی بیداری

جو بھی تحریک دنیا میں کامیاب ہوتی ہے خواہ دنیاوی ہو یا دینی اس کے لئے مزدوری سے کہ قربانیاں کی جائیں۔ اور کوئی انسان کسی تحریک کے لئے قربانی نہیں کرتا۔ جب تک اسپر اس کا پورا پورا ایمان نہ ہو۔ کہ وہ بنی نوع انسان کے لئے مزدوری ہے۔ اور یا کم از کم اسکے اپنے وطن یا اپنی نسل کا تحفظ اور مفاد اس پر منحصر ہے۔

الفضل کی گزشتہ اشاعت میں ہم نے لقب العین کے ضمن میں اس حقیقت کو بھی واضح کرنے کی کوشش کی ہے۔ کہ دنیاوی تحریکوں میں عموماً نصب العین ایسا ہوتا ہے کہ جن کے فوائد اسی دنیا تک ملتے ہوتے ہیں۔ اور وہ ظاہر جو اس سے محسوس ہوتے ہیں۔ مثلاً کیونز م کی ایک تحریک ہے جس کا نصب العین یہ بتایا جاتا ہے۔ کہ تمام انسانوں میں مادی ضروریات کی تقسیم مساویانہ اصولوں پر کی جانی چاہیے۔ اس نصب العین کے حصول کے لئے یہ ضروری سمجھا گیا ہے۔ کہ تمام پیداوار کو اجتماعی ملکیت بنا دیا جائے جو کچھ بھی مختلف انسان فرداً فرداً محنت سے پیدا کرتے ہیں۔ وہ کسی خاص پیدا کرنے والے کی ملکیت نہیں بلکہ وہ تمام قوم کی ملکیت ہے۔ اور اسکو اس ایک مشرکہ ذخیرہ میں جمع کر دینا چاہیے۔ پھر ایک نظام کے ساتھ ہر فرد کو اس کی ضروریات کے مطابق دینا چاہیے۔

اب ظاہر ہے کہ اس تحریک کا تعلق تمام ان کے ساتھ ہے۔ یعنی مساوات کا تعلق ان اشیاء کے لئے ضروری ہے۔ جس پر انسان کی مادی حیات کا دار و مدار ہے۔ کوئی انسان ان مادی ضروریات کے بغیر زندہ نہیں رہ سکتا۔ اس لئے وہ لوگ جو یہ دیکھتے ہیں کہ دنیا میں بعض لوگ ایسے ہیں جو اپنی ضروریات سے بہت زیادہ پیداوار اپنے پاس ذخیرہ کر لیتے ہیں۔ یہاں تک کہ وہ پیداوار کو منافع کرنے کی حد تک اپنی عیاشیوں کے لئے خرچ کرتے ہیں۔ اور بعض دوسرے ایسے ہیں۔ جن کو ایک وقت کا کھانا بھی ضرورت کے مطابق میسر نہیں ہوتا۔ اور پھر یہ بھی دیکھتے ہیں۔ کہ اکثر جن کے پاس زیادہ ذخیرہ

جمع ہو جاتے ہیں۔ وہ اپنی محنت سے نہیں بلکہ محض اپنی ہوشیاری سے ان پر قابض ہوتے ہیں۔ اور اصل محنت کرنے والے بمشکل گزارہ کرتے ہیں۔ تو ایسی بدیہہ بات سے ان کے دل فوراً متاثر ہو جاتے ہیں۔ اور ایسی تحریک کے حامیوں سے جو مادی پیداوار کی مساویانہ تقسیم کے لئے اٹھائی جاتی ہے۔ فراموش جانے پر تیار ہو جاتے ہیں۔

آج کل ہم دیکھ رہے ہیں کہ کیونز م کو ایک خاص اہمیت حاصل ہو رہی ہے۔ وہ ممالک جو یورپ کی سرمایہ دارانہ اور مستعمرانہ تجاویز کا شکار ہیں۔ اس تحریک سے بہت متاثر ہیں۔ اور وہ سرمایہ دارانہ اقوام جو ان ممالک کی پیداوار سے ذاتی منافع کرتی رہی ہیں۔ اور آئندہ بھی کرنا چاہتی ہیں۔ اس تحریک کو روکنے کے لئے پوری پوری کوشش کرنے کے باوجود بعض وقت سخت مایوس ہو جاتی ہیں۔ اور سمجھنے لگتی ہیں۔ کہ یہ رو شاید اب ان سے کسی طرح نہ رک سکے۔

کیونز م کو ہم بنیادی طور پر ایک نہایت ہی غلط تحریک سمجھتے ہیں۔ اور ہم یقین رکھتے ہیں۔ کہ اگر یہ تحریک دنیا پر چھا گئی۔ تو یقیناً دنیا بیا ہو جائے گی۔ ہم یہاں اس کی وجوہات نہیں بیان کریں گے۔ ہم صرف یہ دکھانا چاہتے ہیں۔ کہ چونکہ یہ ایک دنیاوی تحریک ہے۔ اور انسان زندگی کے نہایت نازک مادی پسو سے تعلق رکھتی ہے۔ ایسا نازک کہ دراصل انسان کی مادی زندگی کا دار و مدار ہی اس پر ہے۔ اس لئے یہ تحریک ایک دفعہ تو ضرور انسان کو اپیل کر جاتی ہے۔ خواہ وہ کسی طبقے سے تعلق رکھتا ہو۔ خاص کر ایسے لوگ جو سرمایہ داری کی چکی میں بسے جا رہے ہیں۔ وہ تو فوراً اس کے نزدیک ہن جاتے ہیں۔ اور جس طرح کسی جنگل میں آگ لگ جاتی ہے۔ اور ہوا اسکو چند لمحوں میں سارے جنگل میں پھیلا دیتی ہے اسی طرح گویا اس وقت کیونز م دنیا کی ان اقوام میں پھیلتا چلا جاتا ہے۔ جہاں سب کو ان کی تعداد نسبتاً بہت زیادہ ہے۔

سرمایہ دارانہ جمہوریت کے حامیوں نے اس تحریک کے مقابلہ کرنے کے لئے کئی

قسم کے ہتھیار ایجاد کئے ہیں۔ یہاں سب کی تشریح کرنے کی ضرورت نہیں۔ اکثر یہ ہتھیار بھی دنیاوی قسم کے ہیں۔ مثلاً زیادہ سے زیادہ فوجی قوت پیدا کرنا مزدوروں کو زیادہ سے زیادہ مزدوری دینا وغیرہ وغیرہ۔ علاوہ ازیں بعض عقلمند لوگ تہذیب اور مذہب کی برقراری اور اجراء کا بھی پروپیگنڈا کرتے ہیں عام تہذیبی اقدار کو انسان کی اولین ضروریات سے صرف اتنا تعلق ہے۔ کہ وہ پیداوار کو زیادہ سے زیادہ منظم اور زیادہ افادیت سے استعمال کرنا سیکھتی ہیں۔ ورنہ اس کا زیادہ تعلق انسان کے لطیف تر احساسات یعنی داعی اور ذہنی احساسات سے ہے۔ اس لئے تہذیب و تمدن کی اپیل جن لوگوں پر موثر ہو سکتی ہے۔ ان کی تعداد ان لوگوں سے بہت کم ہوتی ہے۔ جن پر بھوک ایسے ابتدائی مادی احساسات کا قابو ہوتا ہے۔ ایسی تحریکیں جن کا تعلق انسانی تہذیب و تمدن سے ہوتا ہے۔ اس وقت ہی فوری اشاعت پاتی ہیں۔ جب ان کو چلانے والا کوئی خاص قابلیت کا انسان ہو۔ جس کو انگریزی زبان میں *Genious* کہا جاتا ہے۔ لیکن چونکہ حقیقی تہذیب و تمدن کا تعلق زیادہ تر مذہب سے ہے اس لئے اس کی اشاعت بھی مذہب کی اشاعت کے ساتھ ہی وابستہ ہے۔

ایک مذہبی تحریک کی نوعیت مادی اور دنیاوی تحریکوں سے بالکل الگ ہوتی ہے۔ یہاں ہم حقیقی مذہب کا ذکر کر رہے ہیں۔ بے شک اس زمانے کے بعض دانشمندان اور عقلمندانے اپنی عقل سے یہ معلوم کر لیا ہے۔ کہ کیونز م کا صحیح مقابلہ اچھے مذہب سے ہی ہو سکتا ہے۔ چنانچہ سرمایہ دارانہ جمہوریت جہاں اسکے مقابلہ کے لئے دوسرے ہتھیار استعمال کر رہی ہیں۔ وہاں وہ مذہب کے اجراء کے متعلق بھی کوشش کر رہی ہیں۔ اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ وہ تو میں مذہب کی دلدادہ بولیں ہیں۔ لیکن یہ واضح ہے۔ کہ وہ اس ہتھیار سے کام ضرور لینا چاہتی ہیں۔ اس لئے وہ مشرق وسطیٰ میں جہاں مسلمان آباد ہیں مذہبی تحریکوں کی حمایت کرنے پر آمادہ ہو رہی ہیں۔ ٹوکی جو نے اسلام کو ریاستی لحاظ سے تقریباً ترک ہی کر دیا تھا۔ اب خبریں آرہی ہیں کہ وہاں بھی حکومت اب مذہب کے بارے میں اپنی رائے تبدیل کر رہی ہے۔ اور سکولوں میں مذہبی تعلیم کو بھی داخل کر رہی ہے۔

سوال یہ ہے کہ اگر مذہب کا اجراء ضروری ہے تو کیا عقلی تدابیر سے ہی اس میں مدد کرنا دنیاوی تحریکوں کی طرح کامیابی ہو سکتی ہے۔ کیا

جس طرح دوسری دنیاوی تحریکوں کی اشاعت و تبلیغ دنیاوی ذرائع سے کی جاتی ہے۔ اور محض عقلی تدابیر سے اس میں کامیابی حاصل کی جا سکتی ہے۔ اسی طرح مذہب کا اجراء بھی ہو سکتا ہے۔ اس سوال کے جواب کے لئے ہمیں مذہب کی تاریخ کا مطالعہ کرنا چاہیے۔ آپ تمام دنیا کے ان مذاہب کی تاریخ کی ورق گردانی کر کے دیکھ لیں۔ جن کی بنیاد اللہ تعالیٰ کی توفیق پر ہے۔ اور جو الہامی مذاہب کہلاتے ہیں۔ تو آپ کو معلوم ہو گا۔ کہ مذہب دنیا سے اس طرح اٹھ جاتا ہے جس طرح کہ اس زمانے میں اٹھ گیا ہے۔ تو اس کا اجراء انسانوں کی تدابیر یا کوششوں سے نہیں۔ بلکہ خود اللہ تعالیٰ کی تحریک سے ہوتا رہا ہے۔ اگر ہم صرف اسلام ہی کی مثال لیں۔ اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے آج تک کی تاریخ دیکھیں تو ہمیں معلوم ہو گا کہ اچھے اسلام کا کام مجددین اور ان علمائے ربانی نے کیا ہے۔ جن کو اللہ تعالیٰ کی براہ راست امداد ملتی رہی ہے۔ اور جن کو اللہ تعالیٰ کے ساتھ براہ راست مکالمہ معنی طلبہ کا تعلق رہا ہے۔ جن کے گرد زمانہ کی سعید روحیں جمع ہو کر رہی ہیں۔

آج جبکہ دین بالکل دنیا سے اٹھ چکا ہے ہم کس طرح امید کر سکتے ہیں۔ کہ محض ایسے علماء و جن کو اللہ تعالیٰ سے کوئی واسطہ نہیں تجدید دین یا اچھے اسلام کا کام کر سکتے ہیں۔ اس زمانے کے حالات کے مطابق تو چاہیے تھا۔ کہ کوئی خاص فرستادہ خدا آ کر انسانیت کا شانہ ہلائے۔ تاکہ جس خطرناک بے ہوشی میں وہ پڑی ہوئی ہے۔ اس سے بیدار ہو جائے۔ اچھے دین صرف مادی اور نفسانی جذبات کی بیداری نہیں ہے۔ بلکہ یہ روح کی بیداری کا نام ہے۔ بے شک زندگی کے مادی پسو تک تو ہم شریعت کے اصولوں کو دنیاوی تدابیر سے نافذ کر سکتے ہیں۔ لیکن صرف اتنا کام اچھے اسلام نہیں کہہ سکتا اچھے اسلام تو اس وقت کہا جائے گا۔ جب روح بیدار ہو جائے۔ کیونکہ جب تک ہمارے جیموں میں اسلامی روح بیدار نہ ہوگی۔ اس وقت تک شریعت کے اعمال صرف تکلف ہی معلوم ہوں گے۔ حالانکہ یہ اعمال اس طرح فطرتاً صادر ہونے چاہئیں۔ جس طرح ایک بھدار درخت کو فطرتاً پھل پھل سکتے ہیں۔ اور روح اس وقت تک بیدار نہیں ہو سکتی۔ جب تک زندہ فدائے کے ساتھ اس کا تعلق نہ ہو۔

خوب ہوا استطاعت احمدی الفضل خود خرید کر پڑھو

فلسطین میں حکومت اسرائیل کی تائیس کیسے ہوئی؟

دائیم شیخ نور احمد صاحب میر میخ اسلام مقیم دمشق

حرف اول

اٹھارھویں صدی کے وسط میں یہود کو یورپ میں ممالک میں نفرت و حقارت کی نظر سے دیکھا جانے لگا۔ پولینڈ، جرمنی، ہنگری، اور ترقیب و جوار کی دوسری حکومتوں میں ان کا صل عام ہونا شروع ہوا۔ ان احوال کے پیش نظر اور زیر تاثیر ایڈورڈ اول نے زعمار یہود کو انگلستان سے جلا وطن کر دیا۔ علاوہ ازیں پادریوں کی مجلس اعلیٰ نے متفقہ ریڈیویشن پاس کر کے یہودی قوم کو ایک خاص قسم کا لباس پہننے کا حکم دیا۔ تاکہ ان کی آسانی سے شناخت ہو سکے۔ اس تجویز سے یہود کو جہاں عوام کی نگاہ میں ذلیل کرنا مقصود تھا۔ وہاں اقتصادیک طور پر بھی ان کو ناکام کرنا مد نظر تھا۔

باوجود اس سختی اور ذلت کے وہ فتنہ پردازی سے باز نہ آئے۔ بعد ازاں ان کی رائٹس لوہس محمول میں منسوخ کر دی گئی۔ ہر یہودی حملہ کا احاطہ خاورد آہوے کی ناروں سے کر دیا جاتا اور رات کے وقت اس قبیل کے دروازوں کو مقفل کر دیا جاتا تھا۔ ملک کی تمام مالی سوسائٹیاں یہود کے ماتحت ہیں تھیں۔ بعد عوام و خواص پر ان کا اقتصادی رعب اور دبہ تھا۔ اس لئے یہود جیسی دولت مند قوم کو سیاسی اور اقتصادی طور پر ناکام کرنا ٹھوس عملی پروگرام کے بغیر ناممکن تھا۔ اس زمانہ میں یہود کا کوئی خاص مرکز نہ تھا۔ اور وہ مختلف ممالک میں غریب الوطنی کی زندگی بسر کر رہے تھے۔ عوام کا سوک ان سے اچھانہ تھا۔ ان کی زبان عبرانی و عبرانی (Hebrew) ناقابل التفات ہو چکی تھی۔ وہ اپنے آپ کو یہودی کہلانا ناپسند کرتے تھے۔ اور اس نام کو بمنزلہ لڑکائی کے تصور کرتے تھے۔ خوف اور دہشت نے ان کو عام سیاسیات میں دخل دینے سے روک رکھا تھا۔

صیہونیت

ان مظالم اور رنج و ایوں کے بعد آسٹریا کے ایک یہودی لیڈر "ہرتزل" نامی کو احساس پیدا ہوا کہ یہودی قوم کو ایک متحدہ پیٹ فارم پر اکٹھا کیا جائے۔ تاکہ قدیم یہودی مستعمرات و مقبوضات کو از سر نو حاصل کیا جائے۔

۱۸۹۶ء میں "ہرتزل" نے لندن میں "مجلس صیہونیت" کی داغ بیل رکھی۔ "صیہونیت" اس پہاڑ کے نام سے موسوم کی گئی۔ جو صحرا سینا فلسطین میں واقع ہے۔ یہ وہی پہاڑ ہے جس کا ذکر تورات میں آیا ہے۔ اور اس جگہ بنی اسرائیل نے فرعون کے ظلم و استبداد سے نجات حاصل کرنے کے بعد وقتی اور مارضی رائٹس اختیار کی۔ اور اس جگہ حضرت داؤد علیہ السلام نے پہلے سبمان کی شکل خواب میں دیکھی جسی لو آپ کے بیٹے حضرت سیمان علیہ السلام نے

یہودی لیڈر "ہرتزل" نے ۱۸۹۶ء میں صیہونی حکومت کے نام سے ایک کتاب تحریر کی جس میں حکومت مذکورہ کے مقام کی تعیین چھوڑ دی گئی۔ اسی سال صیہونی مجلس کی مختلف شاخوں نے سوئٹزر لینڈ میں کانفرنس منعقد کی۔ اور مستقبل کے لئے اسامی پروگرام مرتب کیا گیا۔ چنانچہ اس پروگرام کی مذہبہ ذیل باتیں قابل ذکر ہیں۔

(۱) یہود مالی لحاظ سے عالمگیر غلبہ اور سطوت حاصل کریں۔ (۲) یورپ کے مختلف ممالک میں تفریق منسوخ کی جائے۔ تاکہ اتحاد اور تعاون کی روح کا حقہ پیدا کی جاسکے۔ (۳) پرائیویٹ امینٹری کو زیادہ سے زیادہ دست دی جائے۔ (۴) بڑے لوگوں اور حکومتوں کے خلاف پبلک میں مختلف شکوک و شبہات پیدا کئے جائیں۔ (۵) حصول مقصد کی خاطر خلیف زعمار کو قتل کر دیا جائے۔

(۶) اخلاقی، ثقافتی، اجتماعی، سیاسی اور اقتصادی ذرائع سے دوسری اقوام کو شکست دی جائے۔ تاکہ اپنی حالت کو ارتعاع و اعلیٰ بنایا جائے۔ اس پروگرام کا بنانے والا ایک سرگرم یہودی نوجوان "سیکفرا" نامی تھا۔ یہ نوجوان "شعبان صیہونیت" کی سوسائٹی کا بانی تھا۔ علاوہ ازیں ایک خفیہ ایوسی ایٹن بنی۔ حوشہ یعنی بنی موسیٰ کا بھی موسس تھا۔ سیکفرا نامی نوجوان نے اپنی یہ تجاویز کا تفرس میں پیش کرتے ہوئے ممبران سے اپیل کی کہ ان تجاویز کو عملی جامہ پہننے کی نظر ایک مجلس عالمہ کا فوری قیام کیا جائے۔

حکما و صیہون

اس نوجوان کے جوش و خروش کے سامنے زعمار یہود سرنگوں ہو گئے۔ چنانچہ مجلس عالمہ بنائی گئی، جس کے ممبران کو حکما و صیہون کے لقب سے پکارا جاتا تھا۔

رہا حکما و صیہون نے سیاست کی تعریف میں تحریر کیا کہ سیاست کا اطلاق سے قطعاً کوئی تعلق نہیں ہے۔ اور سیاست میں محروم فریب جائز نہیں۔ اور قوت و طاقت کے بل بوتے پر ہی حق رسائی ہو سکتی ہے۔ اور طاقت کی تعریف یوں کی گئی۔

"جو میں چاہتا ہوں۔ وہ مجھ کو دیکھے۔ تاکہ میں یہ ثابت کر سکوں۔ کہ میں آپ سے زیادہ طاقتور ہوں۔" دیکھ، ہمارا قومی نشان طاقت اور ریاء ہے۔ کیونکہ اس کے بغیر سیاسی کامیابی کا حصول ناممکنات میں سے ہے۔ اس امر کا وسیع پرائیویٹڈ اہمونا چاہیے کہ ہم ایک سخت قوم ہیں۔ ترقی کا نام تک نہیں جانتے۔" مندرجہ بالا پوشیدہ دستاویزات کسی طریقہ سے پبلک میں منتشر کر دی جاتی ہیں۔ جس کی وجہ سے

مغرب کے عیسائی بیدار ہو گئے۔ اور تحریک صیہونیت کو ایک خطرناک تحریک سمجھا جانے لگا۔ اب یہودی ذہنیت ذلت اور رسوائی کو بالائے طاق رکھ کر دنیا میں اعزاز و مقام حاصل کرنا چاہتی تھی۔ اور اس کے لئے بلاشبہ غلبہ حرکت میں آچکے تھے۔

یہود نے اپنی داخلی سامی اور پرائیویٹڈ اسے اس خیال کا اظہار کرنا شروع کر دیا۔ کہ ہم کو "اب ارض موعودہ" یعنی فلسطین میں قومی گھر بنانے کی کوشش کرنی چاہیے۔ جس کا وعدہ زریں میں دیا گیا ہے۔ مگر اس وقت یہ کوشش کامیاب نہیں ہو سکتی تھی۔

ترک

عرب ممالک اس وقت ترکی کے زیر حکومت تھے۔ ترکی گورنمنٹ نے جن عربی نوجوانوں کو استنبول پیرس۔ برلن میں اعلیٰ تعلیم کے حصول کے لئے بھیجا تھا۔ اب ان میں حب الوطنی اور آزادی کے جذبات پیدا ہونے لگے۔ یہ نوجوان اپنے ممالک میں اس قسم کے خیالات کی اشاعت کرنے لگے۔ اس وقت انتظامی لحاظ سے ترکی۔ یورپ کا مرد بیمار اور قریب لڑکھچھا جاتا تھا۔

ترکی کی مشہور سیاسی پارٹی "ترکان احرار" نے کافی کوشش کی۔ کہ وہ بیمار ترکی کو تندرست ترکی بنادے۔ مگر اس کی یہ مساعی ناکام رہیں۔

جنگ عظیم

"ترکان احرار" جرمنی کی طرف مائل تھے۔ اور وہ اس حکومت کے سہارے پر ہی عرب ممالک میں مستقل حکومت کے خیال کے حامی تھے۔

جرمنی اثر و نفوذ ترکوں میں یوں فیرا ترقی پر تھا۔ ۱۹۱۴ء میں جنگ عظیم کے شعلہ یورپ میں بھڑک اٹھے۔ ترکی۔ جرمن سیاست کی طرف مائل ہو چکا تھا۔ اور اتحادی اقوام کے خلاف اس کا رویہ تھا۔ اس وقت

سے برطانوی گورنمنٹ نے عرب ممالک سے مدد حاصل کرنے کے لئے فرینڈس لکھ جین بن علی سے گفتگو کا آغاز کیا۔ فلسطین میں شریف مکرمین بن علی نے اپنے تیسرے صاحبزادہ عبداللہ دواج کل شرق اللاد کے بادشاہ بننے کو تاہرہ برطانوی ایجنٹ لارڈ کیمز سے ملاقات کے لئے بیجا۔ باہمی گفتگو سے بعض ابتدائی مراحل طے کر لئے گئے۔ لارڈ کیمز نے اس گفتگو کی مفصل رپورٹ وزیر اعظم برطانیہ اور مشرقی سیکرٹری مسٹر (Ponsonby) رائڈ کو روانہ کر دی۔

اس عرصہ میں شریف مکرم کی طرف سے ایک تحریر بھی پہنچی۔ جس کا حاصل یہ تھا کہ تمام حجاز قبایط کے لئے آمادہ ہے۔ صرف برطانوی امداد کی ضرورت ہے۔

۱۹۱۵ء میں سر سرنزی مکومین برطانیہ کا ہائی کمشنر مقرر ہو کر قاہرہ پہنچے ہیں۔ یہ صاحب غیر معمولی لیاقت و قابلیت کے انگریز تھے۔ چنانچہ مکومین نے ۴ اکتوبر ۱۹۱۵ء شریف مکرم کو یہ یقین دلایا کہ عربوں کی خدمات کے صلہ میں حکومت برطانیہ ان کی آزادی کو تسلیم کر لے گی۔

جنوری ۱۹۱۶ء میں مکومین نے حسین بن علی رضو کو مراسلہ بھیجا۔ کہ اب فوری کارروائی شروع کر دو۔ تاکہ

امر مطلوب میں کامیابی ہو سکے۔ اب جنگ عظیم میں عربوں نے انگریز کی مدد کی۔ چنانچہ دسمبر ۱۹۱۸ء میں لارڈ "پیلگرو" نے بیت المقدس پر مکمل قبضہ کر لیا۔ اور فلسطین کو ترکوں و عربوں سے چھین لیا گیا۔

جنگ کے اختتام پر یورپ کے یہودیوں نے اس امر کا وسیع پرائیویٹڈ شروع کیا۔ کہ برطانیہ عظمیٰ کو یہودیوں کی مدد کرنی چاہیے۔ تاکہ فلسطین میں یہودیوں کا قومی وطن بنایا جاسکے۔ اس تحریک کے لیڈر ڈاکٹر (Taha Samara) تھے۔ جو اس وقت ماچسٹر کے کالج میں پروفیسر تھے۔ اور برطانیہ ان کی اعلیٰ طبی خدمات کے پیش نظر ان کو عزت کی نگاہ سے دیکھتا تھا۔ چنانچہ برطانوی گورنمنٹ نے ۲ جنوری ۱۹۱۶ء کو مندرجہ ذیل تقریر شائع کی جس کے نیچے لارڈ بلنور وزیر خارجہ کے دستخط ہیں۔

(ترجمہ) وزارت خارجہ ۲ نومبر ۱۹۱۶ء لارڈ رولینڈ محترم میں اس امر میں بہت خوشی محسوس کرتا ہوں کہ یہودی صیہونی خواہشات کے متعلق سمد روانہ اعلان ہو کر پارلیمنٹ کی مجلس عامہ کے سامنے پیش کئے جانے کے بعد منظور کیا گیا ہے۔ آپ تک پہنچاؤں۔

ممالک منظم گورنمنٹ فلسطین میں یہودیوں کے لئے قومی وطن کے بنانے کے نظریہ کو معقول سمجھتی ہے۔ اور وہ اس امر کو یقیناً شکیلی تک پہنچانے کے لئے پوری پوری کوشش کریں گی۔ یہ بات واضح ہے کہ اس ضمن میں کوئی ایسا قدم نہیں اٹھایا جائیگا جس سے کہ غیر یہودی سکھان فلسطین کے شہری اور مذہبی حقوق کو نقصان پہنچے۔ یا ان یہودیوں کے جو دوسرے ممالک میں ہیں۔ سیاسی حقوق تلف ہوں۔ اگر آپ اس اعلان کو صیہونی مجلس کے علم میں لے آئیں۔ تو میں آپ کا بڑا شکر یہ ادا کر دوں گا۔ (بلنور) مندرجہ بالا تقریر کسی قسم کے تبصرہ کی محتاج نہیں ہے۔ اور یہ ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ اعلان بلنور عربوں کے لئے کاری ضرب تھا۔ اور یہودیوں کے لئے حوصلہ افزائی کا باعث۔ (باقی)

رہنہ میں درس القرآن

آج خدائے تعالیٰ کے فضل سے مولانا شمس صاحب نے سورہ پوتہ کی ابتدا تک قرآن کریم کا درس مکمل کر لیا۔ اب کل سے کرم مولوی قمر الدین صاحب مولوی فاضل انیسٹر تعلیم و تربیت درس جاری فرمائیں گے جو ۱۹ پارے کے اختتام تک جاری رہے گا۔ احباب سے دعاؤں کی درخواست ہے۔

رہنہ باغ میں درس القرآن

رتن باغ میں مولوی نور الحق صاحب واقع زندگی روزانہ آہ پارہ کا درس ظہر سے عصر تک دیتے ہیں۔ خدا کے فضل سے اب تک بارہ پارے ہو چکے ہیں۔ لاپرواہی کے احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ درس شامل ہو کر فائدہ اٹھائیں۔ فاکل ریشہ احمد عفی اللہ عنہ امیر جماعت احمدیہ لاہور

کتاب نساہ دادھارک تہاس پر سمری نظر

اداکرم گیانی عبادت صاحب امرت سمری

ابھی حال ہی میں مشرقی پنجاب سے گورکھی میں ایک کتاب شائع ہوئی ہے۔ جس کا نام نساہ دادھارک تہاس یعنی مذہب عالم کی تاریخ ہے اور اس کے مصنف گیانی پرتاب سنگھ میت جھینڈہ لاکا کی تخت امرت سمری اس کے نام سے تو یہ ظاہر ہوتا ہے۔ کہ اس کے مصنف نے اس میں مذہب عالم کی تاریخ پر ایک فرجانب دار کی روش سے محققانہ رنگ میں روشنی ڈالی ہوگی لیکن کتاب کا مضمون اس سے بالکل الگ ہے۔ اس کتاب میں علاوہ دوسرے مذہب کے لکھ مذہب اسلام اور احمدیت کے متعلق بھی تین باب قلم بند کئے گئے ہیں۔ لیکن چوں کہ حقیقت اور واقعات کا تعلق ہے۔ ان پر سہرا اب میں بالکل بے بنیاد اور بے حقیقت باتیں جمع کر دی گئی ہیں۔ اسلام کے متعلق جو کچھ لکھا گیا ہے۔ اس کا انحصار مخالفین اسلام کی کتب اور مضامین پر ہے۔ اور جو الہامات بھی اکثر ایسی کتب سے نقل کئے گئے ہیں۔ جو اسلام کے دشمنوں اور لکڑیوں کی تصنیف ہیں۔ اس کے علاوہ گیانی صاحب نے حسب عادت اکثر باتیں توڑ مروڑ کر نہایت غلط رنگ میں پیش کی ہیں۔ نیز ان کا اکثر حصہ ان پچاسیہ اعتراضات پر مشتمل ہے۔ جو مزید سماج اور لہجہ کی طرف سے اسلام پر کئے جاتے ہیں۔ اور ان کے پندان شکن جواب آج برسوں قبل دیئے جا چکے ہیں۔ میرا خیال ہے کہ اگر گیانی صاحب ان اعتراضات کے جوابات سمری نظر سے بھی ملاحظہ کر لیتے تو ان کو ہرگز ہرگز اپنی کتاب کا حصہ نہ بناتے۔

گیانی صاحب نے سکھ مذہب کے متعلق جو کچھ لکھا ہے وہ بھی بے خبرت اور بے حقیقت ہے۔ سکھ مذہب کا تذکرہ کرتے ہوئے گیانی صاحب نے حضرت بابا نانک صاحب کو سکھ مذہب کا بانی ظاہر کرنے کی بہت بڑی جہارت کی ہے۔ اور اس کے ثبوت میں بابا صاحب موصوف کے اپنے کلام سے کوئی ایسا حوالہ پیش نہیں کیا جس سے اس پر روشنی پڑتی ہو کہ آپ کسی شے مذہب کے بانی تھے۔ یہ صحیح ہے کہ موجودہ سکھ اس بات کے قائل ہیں کہ جناب بابا صاحب سکھ مذہب کے بانی تھے۔ لیکن محض کسی قوم کا کوئی عقیدہ محقق و یامین قابل قبول نہیں ہو سکتا۔ جب تک کہ اس کے ساتھ کوئی عین دلیل نہ ہو۔ بہت پرمت و نیا۔ بتوں کو موجود ماننے کی آئی ہے۔ لیکن کوئی عقلمند انسان محض اس بنا پر کہ بہت پرمت بتوں کو موجود مانتے ہیں۔ بتوں کو موجود ماننے کے لئے تیار نہیں ہو سکتا۔ پس اگر گیانی صاحب بابا نانک صاحب کسی شے مذہب کے بانی تھے تو پھر ان کے کلام سے یہ ثابت کرنے کی ضرورت ہے کہ بابا صاحب نے اس مذہب کا کیا نام تجویز کیا تھا۔ اور اس کے مقام کیا مقرر فرمائے تھے۔ نیز اس مذہب

کے لئے، اول کا کیا نام بیان کیا تھا۔ اور ان کی تشریح کیا۔ وضع کی تھی۔ کیونکہ یہ سب ابتدائی اور بنیادی باتیں ہیں۔ جہاں تک میرا علم ہے۔ اور میں نے سکھ لٹریچر کا مطالعہ کیا ہے۔ میں یہ بات نہایت واضح الفاظ میں کہہ سکتا ہوں کہ بابا صاحب کی بانی سے نہ بات قطعاً ثابت نہیں ہو سکتی کہ آپ کسی شے مذہب کے بانی تھے۔ سکھوں کے دوسروں کو لود گو بند سنگھ نے جنہیں پانچ پٹھہ کا بانی کہا جاتا ہے۔ اور جو بابا نانک صاحب کے تقریباً پونے دو سو سال بعد پیدا ہوئے ہیں۔ یہ بات نہایت وضاحت سے بیان کی ہے کہ میں نیا مذہب جاری کرنے کے لئے آیا ہوں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

میں اینٹاٹ تہے نو اجا پنتھ پر چتر کر کے کو ساجا جلائے تہاں تہدھرم چلائے گبھہ کرن تے لوک مٹائے

دوسم گرتھ اپنی کھتھا گور صاحب کے اس خبر سے یہ ظاہر ہوتا ہے۔ کہ گوردو گو بند سنگھ نیا مذہب جاری کرنے کے مدعی تھے۔ اور اسی بنا پر سکھ لوگ گوردو صاحب کو خالص پٹھہ کا بانی تسلیم کرتے ہیں۔ اس کے علاوہ جناب بابا نانک اور دوسرے سکھ گوردو صاحبان کے متعلق گوردو گو بند سنگھ کا یہ قول بھی سکھ لٹریچر میں موجود ہے۔

گوردو نانک جی سے لیکر گوردو ننگ تک کسی اور مذہب کا چلنا ثابت نہیں صرف ہمیں ہندو مذہب سے نفرت پیدا ہوئی ہے۔ تو تیسرا پٹھہ سنگھوں کا جاری کیا ہے۔ جبکہ گرتھ درجہ از گورکھی میں حقیقت ہے۔ کہ بابا نانک صاحب کے تقریباً دو صدیاں بعد گوردو گو بند سنگھ نے نیا مذہب جاری کیا تھا۔ اور گوردو گو بند سنگھ کو یہ امر بھی مسلم ہے۔ کہ بابا نانک کسی شے مذہب کے بانی نہ تھے۔ اس کی موجودگی میں گیانی پرتاب سنگھ کسی اور سکھ کا بابا نانک صاحب کو کسی شے مذہب کا جاری کرنے والا بتانا گوردو گو بند سنگھ کی صریح تمذیب ہے۔ اس کے علاوہ جو آج اصول سکھ مذہب کے بیان کئے جاتے ہیں۔ مثلاً پانچ لگوں کا دھارن کرنا۔ گوردو گرتھ صاحب کو اپنا گور ماننا وغیرہ ان میں سے ایک بھی ایسا اصل نہیں جس کے اقتدار کرنے کے متعلق بابا صاحب کا کوئی حکم موجود ہو۔

گیانی پرتاب سنگھ نے اپنی اس کتاب میں بابا نانک صاحب کو سکھ مذہب کا بانی ظاہر کرتے ہوئے کئی ایک مضحکہ خیز باتیں بھی لکھی ہیں۔ منجملہ ان باتوں کے ایک بات گیانی جی نے یہ بیان کی ہے کہ:-

”آسادی دارہ شام کے وقت ”پہر سس“ اور رات کو کیرتن سولہا پڑھنے کا سلسلہ قائم کیا؟ اور ترجمہ از نساہ دادھارک تہاس ص ۲ گیانی صاحب نے جن تین باتوں کے پٹھے جانے کے دستور کا قیام بابا نانک کی طرف سے کیا ہے۔ ان کا اکثر حصہ ایسا ہے جو جناب بابا صاحب کے کافی عرصہ بعد دوسرے گوردوں کا بیان کردہ ہے۔ مثلاً گیانی صاحب نے پہلی بات ”آسادی دارہ بیان کی ہے۔ اس میں کچھ حصہ بابا صاحب کا بیان کردہ ہے اور کچھ حصہ گوردو انگ کا ہے۔ بقیہ حصہ چھکے حصہ سکھوں کے چوتھے گوردو رام اس کے بیان کردہ ہیں جو گوردو رح صاحب نے بابا صاحب کی وفات سے تقریباً پندرہ صدی بعد اس میں شامل کئے ہیں چنانچہ سردار بہادر کا بن سنگھ ناچھ لکھتے ہیں۔

”آسادی دارہ“ اس آگ کے آخر میں درج گوردو نانک صاحب کی شلوک اور پوڑیاں کی عمدہ تصنیف۔ جس میں کچھ شلوک گوردو انگ صاحب کے بھی ہیں۔ اس کے صحیح صادق کے وقت پڑھے جانے کا دستور سکھوں میں قدیم ہے۔ گوردو رح صاحب نے گوردو رام اس ”۲۴ چھکے“ ۲۴ پوڑیوں کے ساتھ ملا کر سکھوں کو کیرتن کرنا سکھایا۔ وہاں کوشش گوردو گرتھ ص ۲۴

ایک اور مقام پر سردار صاحب موصوف نے تحریر کیا ہے ”سنگو رو انگ صاحب نے گوردو نانک صاحب کے سامنے صبح کے وقت دیوان میں آسائی اور ان کے دستور جاری کیا۔ گوردو رح صاحب نے چوتھے گوردو کے ۲۴ چھکے۔ ۲۴ پوڑیوں کے ساتھ شامل کر دیئے۔ اب گوردو ادوں میں یا فاطمہ آسادی دارہ کا کیرتن ہوتا ہے۔ ترجمہ از جہاں کوشش گوردو گرتھ ص ۲۴

لیکن اس دار میں جو بانی گوردو رام اس کی لغت میں شامل کی گئی۔ اس میں گوردو رام اس کا نام ظاہر کرنے کے لئے حملہ نہیں لکھا گیا۔ گویا اسے ہی بابا نانک کی بانی کے ذیل میں شامل کیا گیا۔ اور یہ کھلی کھلی سحر لہی ہے دوسری بانی گیانی پرتاب سنگھ نے ہر اس بیان کی ہے۔ گیانی جی کے نزدیک بابا نانک نے اس کے پٹھے جانے کا حکم دیا تھا۔ اور یہ آپ کے ارشاد کی تعمیل میں ہی شام کے وقت پڑھی جاتی ہے۔ سردار بہادر کا بن سنگھ ناچھ رقم فرماتے ہیں کہ:-

”پہر اس۔ ایک گوردو بانی جس کا پانچ شام کے وقت سکھوں میں عام طور پر کیا جاتا ہے۔ اس میں گوردو سو پرکھ۔ پنتی جو پٹی۔ اندھ صاحب اور مندا تی شامل ہے۔ ترجمہ از جہاں کوشش گوردو گرتھ ص ۳۵

جہاں کوشش کے اس حوالہ سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ وہ اس کئی باتوں کے مجموعہ کا نام ہے۔ ان میں پہلی بات یہ ہے۔ اس کے کل ۵ شہد ہیں۔ جن میں سے پہلے تین بابا نانک کے بیان کردہ ہیں۔ اور جو چھابند گوردو رام اس کا اور پانچوں گوردو رح کا اچارن کردہ ہے۔ یہ دونوں سکھوں کے چوتھے گوردو پانچوں گوردو تسلیم کئے جاتے ہیں۔ اور ان کا زمانہ بابا نانک کے بعد ہے۔ اور گوردو کی بانی کے متعلق سردار کا بن سنگھ

نے لکھا ہے۔ ”اکثر نادان لوگ یہ لکھتے ہیں۔ کہ جب گوردو نانک صاحب کو تار پلو پہنچے۔ تو وہ ان پر شہد اچارن کیا اگر ایسا ہوتا۔ تو پھر اس کا پانچ ایہہ دیکھا ایہہ گھر کہہ سکتا ہوتا۔

دو ترجمہ از جہاں کوشش گوردو گرتھ ص ۶۲ اور سو پرکھ کی بانی میں کل چار شہد ہیں۔ جن میں پہلے دو شہد گوردو رام اس کے بیان کردہ ہیں اور تیسرا شہد بابا نانک صاحب کا ہے۔ اور چوتھا گوردو رح کا ہے۔

یاد رہے کہ گوردو اور سو پرکھ کی بانیساں گرتھ صاحب کے ابتدائی اور ارق میں درج ہیں۔ لیکن یہ کب اور کس نے داخل کی ہیں۔ اس کا کوئی تہہ نہیں چلتا۔ چنانچہ مشہور سکھ دودان بھائی دیو سنگھ امرت سمری کے والد ڈاکٹر چرو سنگھ نے اس امر کا اعتراف کیا ہے۔ کہ معلوم نہیں کہ یہ باتیں کب اور کس نے گرتھ صاحب کے ابتدائی اور ارق میں شامل کر دیں۔ انہوں نے یہ بھی لکھا ہے۔ کہ گرتھ صاحب کے بعض قدیمی قلمی نسخے ایسے بھی ہیں۔ جن میں یہ باتیں اب اس طرح درج نہیں ہیں۔ ملاحظہ ہو بانی پور ص ۳

اور پنتی جو پٹی ایک ایسی بانی ہے۔ جو کسی گوردو کی بیان کردہ نہیں۔ بلکہ یہ گوردو گو بند سنگھ کے درباری شاگردوں میں سے کسی کی تصنیف ہے۔ کیونکہ اس کی ابتدا اس میں ہی مرقوم ہے۔ ”گوردو ارج“ یعنی شاگرد کا کلام۔ جہاں کوشش میں مرقوم ہے۔

پنتی جو پٹی۔ دس گرتھ میں ۴۰۵ میں درج ہے۔ آخر میں پرتھوار دیو بھندوں کا دستور جو ”گوردو ارج“ سے شروع ہوتا ہے۔

دو ترجمہ از جہاں کوشش گوردو گرتھ ص ۲۴۵ گویا یہ پنتی جو پٹی گوردو گو بند سنگھ کی وفات کے بعد سکھوں نے دس گرتھ مرتب کرنے کے وقت شامل کی ہے۔ اور جو کسی گوردو کی تصنیف بھی نہیں۔ نیز اندھ صاحب گوردو گرتھ صاحب میں رام کی میں درج ہے۔ اور سکھوں کے تیسرے گوردو رام اس نے اچارن کیا ہے۔ سردار بہادر کا بن سنگھ لکھتے ہیں۔

اندھ۔ رام کی میں ایک خاص بااثر حصرے گوردو نے موہری کے گھر لڑا کا پیدا ہونے پر ۱۸۱۱ بکر میں اچارن کی ہے

دو ترجمہ از جہاں کوشش گوردو گرتھ ص ۱۹۵ بابا نانک کی وفات ۱۵۹۹ بکر میں بیان کی جاتی ہے۔ گویا یہ بانی بابا صاحب کی وفات کے ۱۵ سال بعد عالم وجود میں آئی۔

اور مندا تی گوردو گرتھ صاحب کے ہنرمیں گوردو ارجن کے نام پر درج ہے۔ اس کے متعلق جہاں کوشش ص ۳۱۵ پر مرقوم ہے۔

مندا تی حملہ ”مندا تی“ کی ذیل میں گوردو گرتھ صاحب کے آخر پر بانی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تعلیم الاسلام ہائی سکول چنیوٹ کے متعلق ڈویژنل انسپکٹر صاحب

مدارس کی رائے!

مکرم جناب قاضی عبدالرحمن صاحب بی بی ٹی انسپکٹر آف سکولز ملتان ڈویژن نے ۱۱۴ اپریل ۱۹۲۹ء کو تعلیم الاسلام ہائی سکول چنیوٹ کا سالانہ معائنہ کیا۔ ڈویژنل انسپکٹر صاحب کے ریمارکس کی نقل قارئین الفضل کی خدمت میں پیش کی جاتی ہے۔ سکول کی تعلیمی حالت اور نظم و نسق کے متعلق محترم ڈویژنل انسپکٹر آف سکولز کی رائے یقیناً احباب کے لئے خوشی کا موجب ہوگی۔

یہ رپورٹ چونکہ گذشتہ سال کی کارگزاری کے متعلق ہے۔ اور ہو سکتا ہے کہ احباب جماعت کو موجودہ کیفیت کا علم نہ ہو اسلئے اس ضمن میں بعض امور کی تشریح ضروری ہے گذشتہ سال میں جس طالب علم نے ۶۸۸ نمبر حاصل کئے۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے گورنمنٹ کی طرف سے اسے وظیفے کا حقدار سمجھا گیا۔

اسی طرح ارسال ۱۹۲۹ء میں ادل رہنے والے طالب علم کو سرکاری وظیفہ ملے گا۔ الحمد للہ علی ذالک۔ سکول کے طلباء کی مجموعی تعداد اب پورے پانچ سو تک پہنچ چکی ہے۔ اور انشاء اللہ موسمی تعطیلات کے بعد میں اس میں اور بھی اضافہ ہوگا۔ البتہ سامان اور کمروں کی ضرورت اس حالت سے بڑھ جائیگی۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول چنیوٹ

”طلباء کی تعداد میں گذشتہ معائنہ (فروری ۱۹۲۸ء) کے بعد ۸۸ کی زیادتی ہوئی ہے فروری ۱۹۲۸ء میں کل تعداد ۱۵۱ تھی۔ اب ۳۲۹ ہے۔ جو احمدی طلباء اس مدرسے میں تعلیم پاتے ہیں ان میں سے بعض دور دور کے اکناف عالم سے آئے ہوئے ہیں۔ مثلاً بنگال بہار۔ حیدرآباد دکن۔ یوپی۔ سندھ۔ کشمیر۔ سیلون۔ مشرقی افریقہ اور ترکی وغیرہ سے۔ یہ اس یقیناً اس تعلیمی ادارے کی جاہلیت کا عملی ثبوت ہے۔ توقع ہے کہ بہت جلد یہ سکول پھر انتہائی پر رونق ہو جائے گا۔ خفا کہ قادیان میں ہوا کرتا تھا جہاں طلباء کی تعداد دو ہزار تک جا پہنچی تھی۔“

عمارت سکول کی ضروریات کے لئے ناکافی ہے۔ پرائمری کی جماعتوں کو بٹھانے کے لئے کمروں کی فوری ضرورت ہے اسی طرح ڈرائنگ کے لئے اور ساتویں جماعت کے لئے بھی ایک ایک کمرہ درکار ہے۔

دوسو بوڈران کی رہائش کے لئے شہر میں دو تین چھوٹی چھوٹی عمارتیں دستیاب ہو چکی ہیں۔ اور ان میں نگرانی کے انتظامات بھی ناجائز مکان کی بخش نہیں۔ لیکن بورڈوں کی اس بڑی تعداد کے لئے شہر سے باہر اچھی فضا میں ایک وسیع دارالاقامت بنوانے کی سخت ضرورت ہے۔

سٹاف ۱۸ اچھے قابل۔ باقاعدہ سند یافتہ۔ اور تربیت یافتہ اساتذہ پر مشتمل ہے۔ یہ سب لائق مخلصی اور دیانت داری سے فرائض بجالانے والے کارکن ہیں۔

ہیڈ ماسٹر صاحب کی سکول کے لئے سامان تعلیم حاصل کرنے کی کوششوں کے باوجود اب تک بہت سی ضروری چیزیں ہبیا نہیں ہیں۔ لڑکوں کے لئے ڈیک اسٹادوں کے لئے کرسیاں اور سامان سامان ابھی بہت کم ہے۔

رہیت جسمانی اور فوجی ڈرل پر پوری توجہ دی جا رہی ہے۔ بہت سے اساتذہ و طلباء نے فوجی رٹنگ میں ایک بلند پایہ حاصل کیا ہے۔ اور ان میں سے ایک درجن بھر مجاز پر سے بھی ہو آئے ہیں۔ یہ ری اسکادر سے کا ایک طرہ امتیاز ہے۔ فٹ بال ہاکی اور والی بال بھی کھیلی جاتی ہیں۔

اس سکول کے ضبط اور اندرونی نظم و نسق نے بھی میری طبیعت پر بہت ہی اچھا اثر کیا۔ تعلیمی لحاظ سے جماعتوں میں اچھا محسوس کام کیا جا رہا ہے۔ بعض مسائل کے متعلق معائنہ کے ران میں نے جناب ہیڈ ماسٹر صاحب سے تبادلہ خیالات کیا ہے۔ اور اس کے مطابق اساتذہ کو ہدایات دے دی گئی ہیں۔

اس سکول میں مذہبی تعلیم کا نصاب ہمیشہ ہی سے بلند رہا ہے۔ ہر طالب علم میرٹل کا امتحان پاس کرنے سے پہلے قرآن مجید کے ترجمے اور اس کے مطالب سے آگاہ ہو جاتا ہے۔ لڑکوں کو تقریروں کی مشق کرائی جاتی ہے اور مدرسے کی ادبی اور ثقافتی مجالس میں ان سے تقریریں کرائی جاتی ہیں۔ ایم بی ہائی سکول گوبہ میں گذشتہ سال یوم النبی کے موقع پر اس مدرسے کے طلباء نے جو تقریریں کیں۔ پبلک نے انہیں بہت سراہا۔

(۱۹۲۸ء میں) امتحان میرٹل کیلین میں جو ۲۲ طلباء بھیجے گئے تھے۔ ان میں سے ۲۲ کامیاب رہے۔ یہ دیکھ کر بہت خوش ہوا ہوں کہ ان میں سے تین نے چھ سو سے بھی زیادہ نمبر حاصل کئے اور اول نمبر حاصل کیا۔ ۶۸۸ پائے۔

روہ میں تعمیر مکانات

پاکستان میں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے جو سب سے پہلی مشاورت تیار فرمائی۔ ۱۹۲۹ء بمقام رتن باغ لاہور بلائی تھی۔ اس میں مشورہ کے بعد حضور نے فیصلہ فرمایا تھا۔ کہ احباب جماعت پانچ لاکھ کا ایک ایسا فنڈ قائم کریں۔ جس سے مرکز پاکستان کی مرکزی عمارت مثلاً دفاتر صدر انجمن احمدیہ پاکستان، عمارت کالج و سکول اور مرکزی مساجد وغیرہ تعمیر ہو سکیں احباب نے اپنے امام کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اس ارشاد کو پورا کرنے کا وعدہ کیا۔ لیکن ۲۴ جون ۱۹۲۹ء تک یعنی پورے دو سال میں باوجود بیت المال کی یاد دہانیوں کے صرف ایک لاکھ کی رقم سزا صدر انجمن احمدیہ پاکستان میں داخل ہوئی ہے۔

عامری تعمیر کا کام شروع ہے۔ لیکن روپیہ کی کمی کے سبب اس میں تاخیر ہونے کا اندیشہ ہے۔ اس وقت پچاس ہزار روپیہ کی فوری ضرورت ہے وہ احباب یا جماعتیں جنہوں نے اس فنڈ میں حصہ لینے کا وعدہ تو کیا تھا۔ لیکن اپنے وعدے کو جزوی طور پر یا مکمل طور پر ایفاد نہیں کر سکے۔ اس طرف فوری توجہ فرمائیے۔ اور ایسی جماعت یا احباب جنہوں نے ابھی کوئی وعدہ نہیں کیا۔ اس مرکز پاکستان کی تعمیر میں ثواب کی خاطر حصہ لینے کے لئے اپنے وعدے بھجوا کر فوری ادائیگی کا انتظام فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ (نظارت بیت المال)

درخواست ہائے دعا

تین ماہ سے بیمار ضد بخار شدید بیمار ہے۔ احباب موصوف کی صحت کا ملہ عاجلہ کے لئے دعا فرماتے رہا کریں۔ محمد حسین مولوی فضل چک کے بھتیجی ڈاکٹر کا نہ خاص تحصیل و ضلع سرگودھا

(۳) لطیفہ المنان پسر مولوی رحمت علی صاحب مبلغ جاوہر اور ان کی والدہ محترمہ کے ہاتھ کا اپریشن ہوا ہے۔ احباب ان کی صحت کا ملہ عاجلہ کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔ (عبدالکریم دھرم پورہ لاہور)

(۱) مکرم مولوی محمد صدیق صاحب مولوی فضل مبلغ بلا دعو بیہ و سیرالیون مغربی افریقہ جو حال ہی میں تیرہ برس فریقہ تبلیغ سرانجام دینے کے بعد تشریف لائے ہیں۔ بوجہ پیش اور بعض بھینیاں نکل آنے کے باعث بیمار ہیں۔ برنگان مسدد اور دیگر احباب کی خدمت میں عرض ہے کہ وہ کام مولوی صاحب کی صحت کا ملہ کے لئے بالنتزام دعا فرمادیں (حاکم خورشید احمد جہاں پورہ سیالکوٹ)

(۲) میرا چھوٹا بھائی مسی فضل حسین عرصہ

بیرونی خریداران افضل کی خدمت میں نہایت ضروری عرض

اس سے قبل دو دفعہ خریداران افضل کی خدمت میں یاد دہانی کے طور پر عرض کیا جا چکا ہے۔ کہ مہربانی فرما کر اخبار کی قیمت جو ان کے ذمہ ہے ارسال فرمادیں۔ بعض نے توجہ فرما کر ممنون فرمایا ہے۔ لیکن بعض احباب نے بالکل توجہ نہیں فرمائی۔

وی۔ پی۔ ان کی خدمت میں جا نہیں سکتا۔ اگر پرچہ ان کی خدمت میں بھجوانا بند کر دیا جائے تو ان کو شکایت ہوتی ہے۔ اگر یاد دہانی کرائی جائے۔ اور ان کی طرف سے کوئی حرکت نہ ہو تو ہمیں شکوہ ہونا چاہیے۔ اب پھر فرداً فرداً ان کی خدمت میں بذریعہ ہوائی جہاز لکھا جا رہا ہے۔ کہ مہربانی فرما کر اپنے ذمہ کی رقم اور پیشگی رقم کم از کم ایک سال کی ارسال فرمادیں۔ لیسید کہ احباب اپنی ذمہ داری کا احساس فرما کر ممنون فرمادیں گے۔

بصورت دیگر دفتر ہذا ایسے احباب کی خدمت میں جن کی طرف سے بقایا اور پیشگی رقم وصول نہ ہوگی۔ اخبار نہیں بھیج سکے گا۔ اطلاعاً عرض ہے۔ (منیجر الفضل)

۴ اس سکول کو سید محمود اللہ شاہ صاحب بی بی ٹی نہایت قابلیت سے چلا رہے ہیں۔ اور انہیں اپنے سٹاف اور سلسلے کا پورا پورا تعاون اور اعانت مادہ حاصل ہے۔

میری دعا ہے کہ یہ ادارہ وجود سے بھی زیادہ بڑھ چڑھ کر کامیابی حاصل کرے۔ (دستخط عبدالرحمن انسپکٹر آف سکولز۔ ملتان)

الیقین

گیانی کرتا رنگہ نے تیسری بانی کیرتن سوہلا بیان کی ہے۔ اور ان کے نزدیک اس کے رات کے وقت پڑھنے کا حکم بابا نانک صاحب نے دیا تھا۔ سردار بہادر کا سن رنگہ رقم فرماتے ہیں۔

”پانچ شہدوں کی ایک بانی جسے سوتے وقت سکھ پڑھتے ہیں“

اس سے ظاہر ہے کہ کیرتن سوہلا کے پانچ شہد میں گو دگر تھ صاحب میں یہ پانچوں شہد موجود ہیں ان میں سے پہلے تین بابا نانک صاحب کے ہیں۔ اور چوتھا شہد گو دگر اور اس اور پانچوں کو رواجن کی تصنیف ہے۔ اور ان دونوں گو دگر کا زمانہ بابا نانک کی وفات کے بعد ہے۔

ناظرین اگال تخت کے میت جمعہ اور گیانی پرتاب سنگھ کی تحقیقات کا اس سے سچائی اندازہ کر سکتے ہیں۔ جس شخص کی معلومات اپنے مذہب کے متعلق اس قدر ناقص ہے۔ کہ وہ ان باتوں کے پڑھنے کا حکم بابا نانک صاحب کی طرف سے دیا جاتا بیان کر رہا ہے۔ جو بابا صاحب برصوف کے کافی عرصہ بعد عالم وجود میں آئی ہیں۔ اس کی تحقیق غیر مذہب کے متعلق واقعی قابل داد ہوگی۔ (باقی پھر)

بیت امیر، والد صاحب، عرصہ سے بیمار طے کرتے درخواہ عالی ہیں۔ احباب کرام اور صاحبے عمر نا اور خاندان نبوت سے خصوصاً دعائی درخواہ است ہے۔ دشتان احمد پھیرا۔ ٹی۔ ایس۔ کوٹاٹ، ۹/۲۹

دفتر قضا کے متعلق اعلان!

تمام دوستوں کی خدمت میں اتنا س ہے۔ کہ دفتر القضا کے ساتھ تعلق رکھنے والے امور پر مشتمل خط پر خاکسار کا یا کسی اور صاحب کا نام نہ لکھا جائے۔ صرف ناظم قضا کو لکھا جائے۔ ورنہ تعمیل میں دیر ہو جائے گی۔ خاکسار دو ماہ کی رخصت پر رپوہ سے باہر جا رہا ہے۔ ناظم قضا سید علیہ احمد یہ رپوہ،

عید فند

عید فند کی مد سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عہد مبارک سے قائم شدہ ہے۔ اس زمانہ میں اس فند میں عیدین کے موقع پر ہر ایک کمانے والے سے کم از کم ایک روپیہ فی کس کے حساب سے وصول کیا جاتا تھا۔ لیکن اب ایک عرصہ سے احباب جماعت اس چیز کی اہمیت کو نظر انداز کرنے جا رہے ہیں۔

احباب و عہدہ داران جماعت کو چاہیے کہ اس فند میں پیسے کی طرح کم از کم ایک روپیہ فی کس ہر کمانے والے سے وصول فرمائیں۔ سوائے غیر مستطیع احباب کے وہ جو کچھ دین قبول کر لیا جائے اگرچہ یہ چیز عید سے قبل فندانہ کے ساتھ ہی وصول کر لیا جائے۔ تو انشاء اللہ خاطر خواہ طریق پر وصول ہو سکتی ہے۔ مگر یاد رہے کہ یہ فند خالص مرکزی ہے اس لئے اس کی کل رقم مرکزی آئی چاہیے۔ (نظارت بیت المال)

اطلاع

”جیسا کہ احباب کو معلوم ہے کہ ہمارے والد محترم جناب مستزی خیر الدین صاحب فرحوم و مغفور بروز سوموار، راہ رمضان اس جہان فانی سے رخصت ہو چکے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون سو اطلاع عام ہے کہ جن صاحب کا قرضہ یا کسی قسم کا کوئی وعدہ جناب والد صاحب کے ذمہ ہو تو اسکی اطلاع خود آئندہ ذیل پتہ پر کر دی جائے تاکہ جلد تر ادا کر دیا جائے۔ مشکور ہوں گے خاکسار ان انشاء مستزی خیر الدین صاحب قادر آباد دھال دار احمد نگر تحصیل جنیوٹ ضلع جھنگ

سیکرٹریاں مال کی خدمت میں: جلد سیکرٹریاں مال کی خدمت میں ان دنوں حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ جمعہ فرمودہ ۸ ہجری ۱۲۹۰ھ سچوایا جا رہا ہے تاکہ وہ احباب جماعت کو ایک جلسہ کی صورت میں اکٹھا کر کے یہ خطبہ سنائیں اور انہیں حضور کی ارشاد مبارک کے ماتحت ”تحریریک ستمبر“ میں حصہ لینے کیلئے آمادہ کریں خطبہ کے ساتھ ایک نام بھی ارسال کیا گیا ہے اسکی خانہ بھری کر کے جلد از جلد نظارت بیت المال میں بھجوائیں (ناظر بیت المال رپوہ برتت جنیوٹ ضلع جھنگ)

قرآن مجید مترجم کے مدیہ میں ترمیم

اس خیال سے کہ رمضان شریف میں احباب قرآن مجید کا ترجمہ زیادہ سے زیادہ پڑھ سکیں۔ زبردست رعایت کی گئی ہے قرآن مجید مترجم میر محمد اسحق صاحب جیکے حاشیہ پر تفسیری نوٹ بھی ہیں جلد کا اصلی مدیہ بارہ روپے رعایتی مدیہ دس روپے جمائل شریف مترجم ہے۔ جن کا ترجمہ حضرت علامہ حافظ روشن علی صاحب اور حضرت علامہ میر محمد اسحق صاحب نے کیا ہے۔ جلد کا اصلی مدیہ سات روپے رعایتی مدیہ چھ روپے ہے۔

مکتبہ احمدیہ کے رشید سٹریٹ سعدی پارک لاہور

طاقت کی گولی رجسٹرڈ طاقتی پھولوں کی کمزوری کو دور کر کے طاقتور بنا کر صاحب اولاد بنا دیتی ہے۔ قیمت ساٹھ گولی خوراک ایک ماہ پانچ روپے شفا خاریق جیٹرنک بانہ اریا کوٹ

ب ط میں کے سرور کا مسمی شیر علی عمر ۲۰-۲۱ سال۔ اختیارات میں آند لیا۔ رنگ سالو لا۔ جیہ لوجوان۔ ضلع جھنگ کمیشن والے کپڑے چند روز سے گھر سے غائب ہے۔ بذریعہ سحر پر ہذا۔ احمدی۔ غیر احمدی۔ رشتہ دار دروگر احباب کو مطلع کیا جاتا ہے کہ وہ اگر کسی کے پاس آکر اپنے نام پر یا میر نام پر کسی قسم کی رقم نقد یا کوئی چیز مانگے تو اسے بالکل نہ دینے ورنہ نقصان کا ذمہ دار میں نہ ہوں گا۔ وہ سب گھوڑی پر ہوا ہے اس کا پتہ ساتھ ہے۔ کوئی دوست اس گھوڑی کو بھی نہ خرید کرے اگر سنے جائے تو ذیل کے پتہ پر اطلاع دیں۔ ملک سجادہ احمدی موضع پک۔ ڈاکخانہ چوکی کاندھی وال ضلع جھنگ یا امیر جماعت احمدیہ پک۔ جنوبی سرگودھا۔

سٹڈنٹس سٹڈنٹس ذیل منظور شدہ ٹیکسٹ بکوں سے منگمیری پراونشل ڈویژن میں مندرجہ ذیل کام کے لئے ۹ جولائی ۱۹۲۹ء کو ایسے صبح تک مندرجہ ذیل وصول کریں گے۔ نمبر شمار۔ کام کی نوعیت۔ تخمیناً قیمت اور مطلوبہ تخمیناً لاگت۔ رقم پیشگی

- ۱۔ سال ۱۹۲۹ء ۵۰ لاکھ پچاس ایک کے لئے منگمیری
- پراونشل ڈویژن
- میں بھری جمع کرنا
- یا اس سے پہلے
- کی ماڈرن انڈس
- بھری ایف۔ او۔ آر
- بھری نکالنے کی جگہ
- ڑکوں میں لا دکر
- مندرجہ ذیل کے لئے منگمیری
- دوں میں سے کسی سے ایک سچو لکچر بک دیکھ سکتے ہیں۔
- جن ٹیڈر ان کیا تھا ذیل کی نمونگی۔ انہیں ٹھوٹے لکچری دائیں بائیں
- دیکھ کر سچو لکچر منگمیری پراونشل ڈویژن

جی۔ ٹی۔ ایس۔ سرورس سیکورٹ کے لئے جی ٹی ایس سرورس کی آرام دہ لیسوں میں سفر کرنا جو وقت مقررہ پر سرورس سلطان سرجلیٹی میں۔ کو یہ اجی ٹیڈر لکچر کے مطابق لیا جاتا ہے۔ آخری لیس نام کے چارجے چلتی ہے۔ سرورس خان میجر سرورس کے سلطان لاہور

تبلیغ کی آسان راہ آپ جن اردو یا انگریزی زبان لوگوں کو تبلیغ کرنا چاہتے ہیں۔ ان کا پتہ ہم کو خوشخط لکھوانہ کریں۔ ہم انکو لکچر بکچر روانہ کر دینگے

عبدالرشید الدین سکندر آباد (دکن)

سیلون ریٹائرمنٹ رپوہ میں

لاہور جو دعائل بلڈنگ خیمہ میں جو سیلون ریٹائرمنٹ تھا۔ وہ لاہور سے رپوہ میں آ گیا ہے۔ رپوہ میں چائے۔ تہہ۔ دودھ۔ بکٹ وغیرہ کے علاوہ قرآن شریف اور پارے اور بعض کتب سلسلہ اور سینٹ ادویہ سب فروخت ہوتی ہیں۔ جو دوست چاہیں۔ وی۔ پی۔ بھو۔ باہر سے منگو سکتے ہیں۔ ہٹارنٹ ۲۱ جون سے رپوہ میں کھلا ہے۔

جلال الدین احمد نیر رپوہ معر لکچر سٹریٹ جنیوٹ

تذامبارک ایگ حبیب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تحریر فرماتی ہیں ”بر او۔ دنیہ“ کے استعمال سے بفضلہ تعالیٰ اننا فیصد لکچر کا انورس مکمل کورس تمام الامور وجود مال بلڈنگ

تبت نظامی: طاقت کی لاثانی دوا۔ ۶ گولیاں آمٹھ روپے۔ میسرز حکیم نظام جان اینڈ سنز۔ گجراتوالہ!

ایران اور عراق ترقی کر رہے ہیں

لارڈ کینٹ کا بیان

لارڈ کینٹ نے کہا۔ یہ منصوبہ اچھی تشکیلی مرحلے میں ہے۔ یہ قابل ایرانی افراد کے سپرد ہوگا۔ بیرونی ممالک کی مدد حاصل کریں گے۔ منصوبے کا مقصد یہ ہے کہ اس قدر عوام کی کامیابی ہو جائے اور اس کے قدرتی ذرائع کو موبائے کار لاکر یہاں کے عوام کا معیار زندگی بلند کیا جائے۔

عراق کے بارے میں آپ نے کہا سیاسی اور معاشی اعتبار سے ایک سال پہلے کے مقابلے میں آج وہاں حالات زیادہ مستقل ہیں موجودہ وزیر اعظم نوری السعید پانچ قابل رہنماؤں میں ایک کی تنظیم اور لوگوں کی حالت بہتر بنانے کے لیے کئی اقدام اٹھا کر چلے گئے ہیں اور کئی تجاویز زیر غور ہیں۔ بغداد میں امیریل تک کی شاخ کھولنے کا اعلان کرتے ہوئے لارڈ کینٹ نے کہا۔ یہ ایک مفید اضافہ ہوگا۔ اور ان محفہ عرب ریاستوں میں چارہائی تجارت کے فروغ کا باعث ہوگا۔ جہاں چارہائی خدمات کا اعزاز کیا جا چکا ہے۔ لارڈ کینٹ نے یہ انکشاف بھی کیا کہ برطانوی سلطان کی اجازت سے مسقط میں بھی ایک شاخ کھول دی گئی ہے۔ اس علاقے میں یہ پہلے بنک کی حیثیت رکھتا ہے۔ (ب۔ ا۔ س)

پاکستان انٹرنیشنل کانفرنس کا آئندہ اجلاس ڈھاکہ میں ہوگا!

قبائلی علاقوں کا اقتصادی سفر شروع ہونے والا

لاہور ۱۱ جولائی۔ پاکستان انٹرنیشنل کانفرنس کی طرف سے عنقریب قبائلی علاقوں کا سروے شروع ہو رہا ہے۔ اس سلسلے میں تمام ابتدائی انتظامات مکمل کر لئے گئے ہیں۔ اس سروے کا مقصد قبائلی باشندوں کی اقتصادی بہتری اور ترقی کے امکانات معلوم کرنا ہے۔ سروے مکمل ہونے کے بعد کانفرنس مرکزی حکومت کے سامنے اپنی تجاویز پیش کرنے گی۔ جن کی روشنی میں اقتصادی بہتری کے لئے عملی اقدامات کئے جائیں گے۔ اس سلسلے میں سرزاد حسین گورنر سٹیٹ بینک آف پاکستان کی انگلستان سے واپسی کا انتظار کیا جا رہا ہے۔ ان کے واپس آنے پر غیر سرکاری تحقیقاتی افران کا تقرر عمل میں لایا جائے گا۔

سرفرائس مودی کا استعفیٰ منظور کر لیا گیا

کراچی ۱۱ جولائی۔ مرکزی کابینہ کے سیکریٹریٹ کی طرف سے ایک اعلان میں بتایا گیا ہے کہ گورنر جنرل نے معزنی پنجاب کے گورنر سرفرائس مودی کا استعفیٰ منظور کر لیا ہے۔ باذوق ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ سرفرائس مودی کے جانشین کے متعلق عنقریب اعلان کر دیا جائیگا۔ گذشتہ ہفتہ جب سرفرائس مودی کے استعفیٰ کی خبر شہر ہوئی تھی تو باخبر حلقوں کا خیال تھا کہ وہ مسلم لیگ کے نام زد کردہ مشیروں کے ساتھ گورنر کی حیثیت سے کام کرنے پر آمادہ نہیں ہیں۔ (اسٹیشنر) کراچی ۱۱ جولائی۔ پاکستانی افواج کے چیف آف سٹاف لیفٹننٹ جنرل نے جی۔ بی۔ کے جنرل ڈگلس گری کی غیر موجودگی میں گورنر جنرل کی حیثیت کا کام کر لیا۔ جنرل گری دو ماہ کی رخصت پر انگلستان جا رہے ہیں۔

کانفرنس کے سیکریٹری پروفیسر محمد حسن نے آج ایک ملاقات کے دوران میں بتایا کہ کانفرنس کا سرکاری آرگن "پاکستان جنرل آف انٹرنیشنل" کے نام سے آئندہ پندرہ روز کے اندر اندر شائع ہونا شروع ہو جائیگا۔ آپ نے اس امر کا بھی اظہار کیا کہ ڈھاکہ یونیورسٹی کی طرف سے آئندہ اجلاس کے انعقاد کے سلسلے میں جو پیشکش معمول ہوتی تھی اسے قبول کر لیا گیا ہے۔ چنانچہ کانفرنس کا آئندہ سالانہ اجلاس ڈھاکہ میں ہی ہو گا۔ آپ نے پاکستان کے تمام ماہرین اقتصادیات سے اپیل کی کہ وہ کانفرنس کے سامنے اپنے آپ کو درپیش کر کے ماہرین اقتصادیات کی اس مرکزی تنظیم کو زیادہ سے زیادہ مسنبوط اور کارگر بنانے کی کوشش کریں۔ (اسٹار)

شنگھائی انتہائی نازک صورت حال سے دوچار ہے!

قیمتیں دن بدن بڑھتی جا رہی ہیں!

شنگھائی ۱۱ جولائی۔ شنگھائی سوشلسٹوں میں سے ایک ہے۔ آج نازیکی صورت حال سے دوچار ہے۔ قیمتیں انتہائی طور پر چڑھ گئی ہیں۔ اور نیشنلسٹوں کی طرف سے محاصرہ سمجھا جاتا ہے۔ باغیوں کے ہتھیاروں میں سے کئی ہتھیار ہتھیاروں سے باہر جا سکتے ہیں۔ چادروں کی قیمتیں گزشتہ تین ماہ کے اندر اندر تین گنا زیادہ ہو چکی ہیں۔ چادروں کی نئی فصل ستمبر سے پہلے مارکیٹ میں نہیں آئے گی۔ شہر کی فیکٹریاں ایک ایک کر کے بند کی جا رہی ہیں۔ کیونکہ خام مال دستیاب نہیں ہو رہا ہے۔ بالخصوص تیل نہ ملنے کی وجہ سے بجلی کی سپلائی کا سلسلہ منقطع ہو گیا۔ اندیشہ پیدا ہو گیا ہے۔ کیونکہ تیل کی قلت کے باعث قیمتیں زیادہ عرصہ کام نہ کر سکیں گی (اسٹار)

ہسپانوی مراکش میں خطرناک بغاوت

کراچی ۱۱ جولائی۔ اسٹار کے نامہ نگار کی ایک اطلاع منظر ہے کہ ہسپانوی مراکش میں فوجی اور سول حکام میں ایک خطرناک بغاوت پھیل جانے کے باعث تین سو گرنادیاں عمل میں لائی گئی ہیں ہسپانوی حکام نے اسلحہ وغیرہ کے بعض ذخیرہ ذخیروں کا بھی پتہ لگایا ہے جو یہاں کے بعض مقامی باشندوں اور ملازمین کے قبضہ میں ہیں باغیوں کے لیڈر کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ لیکن اس خبر کی تاحال کوئی تصدیق نہیں ہو سکی ہے۔

قاہرہ ۱۱ جولائی اخبار "الیوم" کی ایک اطلاع کے مطابق دہشت پسندوں نے اپنا ہیڈ کوارٹر قاہرہ سے سکندریہ میں تبدیل کر لیا ہے۔ چنانچہ بعض افران کا ایک گروہ کرنل محمود طلعت کی سرکردگی میں کل قاہرہ سے سکندریہ روانہ ہو گیا ہے۔ تاکہ دہشت پسندوں کے نئے ہیڈ کوارٹر کا پتہ لگائے۔

سپاس فیکٹریوں کا حصول منسوخ کر دیا گیا

لاہور ۱۱ جولائی۔ حکومت مغرب پنجاب نے سپاس فیکٹریوں اور پمپوں کے واپس لینے اور پمپوں کے واپس لینے کے حق میں سالانہ ۱۹۴۸-۴۹ کا حصول منسوخ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یاد رہے کہ سال ۱۹۴۷-۴۸ کے لیے ان فیکٹریوں کی الاٹمنٹ کے وقت یہ اعلان کیا گیا تھا کہ حکومت متروکہ فیکٹریوں کے کرایوں کے علاوہ اسے کلاس کی فیکٹریوں میں واقع فیکٹریوں پر ۱۰ روپیہ فی کانتھ۔ بی کلاس والی فیکٹریوں پر ۱۲ روپیہ فی کانتھ اور سی کلاس پر ۱۰ روپیہ فی کانتھ حصول کے لیے اب یہ حصول نہیں لیا جائے گا۔ البتہ حکومت نے سپاس فیکٹریوں کے واپس لینے کے لیے سالانہ ۱۹۴۸-۴۹ کے لیے اس حصول کی بجائے محکمہ طلبہ پر معمولی حصول لگانے کا فیصلہ کیا ہے جس کی شرح سب ذیل ہے۔ درجہ اول منڈیوں کی ۱۰ روپیہ فی کانتھ۔ درجہ دوم ایک روپیہ فی کانتھ۔ درجہ سوم منڈیوں کی ۱۰ روپیہ فی کانتھ۔

افلاس تنگ آکر ایک عورت نے خودکشی کر لی

ناگپور ۱۱ جولائی۔ پی کے کے ایک گاؤں میں ایک عورت نے اپنے دو بچوں سمیت کنوئیں میں چھلانگ لگا کر خودکشی کر لی۔ عورت سے تنگ آکر وہ خودکشی پر آمادہ ہو گئی اور اپنے ساتھ اپنے بچوں کو کنوئیں میں لے ڈالی۔ ایک بچے کی عمر دو سال اور دوسرے کی بارہ سال بتائی جاتی ہے۔ لاشیں کنوئیں سے برآمد کر کے سرکاری ہسپتال میں پوسٹ مارٹم کیے گئے۔ ہسپتال میں تھی۔ (اسٹار)

شامی زعماء کا وفد شاہ ابن سعود طرقات کر گیا

قاہرہ ۱۱ جولائی۔ روزنامہ "المصری" کے نامہ نگار مفیم دمشق کی اطلاع کے مطابق حکومت شام کا وفد جس نے حال ہی میں شاہ فاروق سے طرقات کر کے۔ اب شاہ ابن سعود سے طرقات کرنے حجاز روانہ ہو رہا ہے۔ یہ وفد شاہ ابن سعود سے ملاقات کر کے جمہوریہ شام کے صدر حسنی الزعمیم کی طرف سے اس روئے کا شکریہ ادا کرے گا۔ جو انہوں نے گذشتہ دنوں شام کی نئی حکومت کے بارے میں اختیار کیا۔ (اسٹار)

مزدوروں نے جوہر پٹا لڑ کر رکھی ہے اس میں کمیونسٹ پارٹی کا بڑا دخل ہے اور اس کے ایما پر ہی یہ تمام کھیل کھیل گیا ہے اور کمیونسٹ پارٹی نے اس مقصد کے لیے نظر یہ پٹا لڑا ہے۔ حکومت کا نظام درہم برہم کر دیا جائے اور اس طرح طبقاتی جنگ کو ہوا دیکر ایک عام انقلاب کیلئے زمین ہموار کی جائے۔ (اسٹار)

استنبول کی بندرگاہ میں انتہائی فوس مال کا حادثہ

ایک سو اسی ادا ہلاک اور مجروح ہونے استقبال ۱۱ جولائی۔ حقیقے کے روز استنبول کی بندرگاہ میں پانچ ہزار ٹن کے "کورم" نامی جہاز میں آگ لگ جانے کی وجہ سے پچاس آدمی ہلاک ہو گئے علاوہ ازیں مزید پچاس اشخاص شدید طور پر مجروح بھی ہوئے۔ بحری اعتبار سے اس حادثہ کو ترکی کا انتہائی فوس مال حادثہ قرار دیا جا رہا ہے اس جہاز میں کیمیاوی ادویات۔ کیرٹا اور غلہ وغیرہ لائے ہوئے تھے۔ ایک ایک لگ جانے کی وجہ سے جو تھے درجے کے دو موم سازوں میں سخت براس پھیل گیا اور ایسی سجا کر مچی کہ باہر آنے کا راستہ زخمیوں اور ہلاک شدہ لوگوں سے بند ہو گیا۔ اس حادثہ میں کام آنے والوں میں اکثر عربوں کی بھی جوئی فصلیں بیچنے کی خاطر اپنے دیہات وغیرہ میں واپس آ رہے تھے۔ (اسٹار)

اسٹریلیا کی تباہ کن برطانوی کے پیچھے

کمیونسٹ پارٹی کا ہاتھ ہے۔ سڈنی ۱۱ جولائی۔ پچھلے دنوں یہاں کی خفیہ پولیس نے کمیونسٹ پارٹی کے سربراہ "فرانس ہائوس" کو چھاپہ مار کر جس اسم کا خفیہ پتہ لگایا تھا۔ ان کا خفیہ کے مطالبے سے پتہ چلا ہے کہ کوئی کی کاخوں میں آجکل مزدوروں نے جوہر پٹا لڑ کر رکھی ہے اس میں کمیونسٹ پارٹی کا بڑا دخل ہے اور اس کے ایما پر ہی یہ تمام کھیل کھیل گیا ہے اور کمیونسٹ پارٹی نے اس مقصد کے لیے نظر یہ پٹا لڑا ہے۔ حکومت کا نظام درہم برہم کر دیا جائے اور اس طرح طبقاتی جنگ کو ہوا دیکر ایک عام انقلاب کیلئے زمین ہموار کی جائے۔ (اسٹار)